
 : جریان اطلاعات در سلول 2فصل         تجربی دوازدهمامتحان نهایی : زیست خط به خط سؤالات 

رونویسی

( علامت رمز نوع آمینواسید 4 –نوع آمینواسید  11در صورتی که رمز هر آمینو اسید دو حرفی باشد ، فقط ) 1

خواهند داشت .

 نوع 61

61/09 22/0

  را با رونویسی بنویسید . DNAدو تفاوت همانندسازی  2

( ، در حالی که در رونویسی مولکول ساخته شده از 12/9است ) DNAمولکول جدیدی که ساخته می شود ،  DNAدر همانند سازی 

( ، در 12/9هر دو رشته به عنوان الگو عمل می کنند ) DNA( . تفاوت دیگر این است که در همانند سازی12/9است )  RNAجنس 

(12/9به عنوان الگو عمل می کند . ) DNAرونویسی یکی از دو رشته ی  صورتی که در

61/09-4/09 1

همانندسازی(  –به عنوان الگو مورد استفاده قرار می گیرد .) رونویسی  DNAدر این فرآیند ، یکی از دو رشته ی 3

 رونویسی

1/09  22/0

1/0422/0راه اندازین می کند ، چه نام دارد ؟بخشی از ژن که محل صحیح آغاز رونویسی را تعی 4

راه انداز ژن ( شروع می شود . –پلیمراز به قسمتی از ژن به نام )جایگاه آغاز رونویسی  RNAرونویسی با اتصال 2

 ژن راه انداز

61/0922/0

1/0122/0هلیکاز                             د ؟ از یکدیگر می شو  DNAدر فرآیند رونویسی کدام آنزیم موجب باز شدن دو رشته 1

69/09-3/09(6پلیمراز RNA) 6رنابسپاراز      ( توسط کدام رنابسپاراز ساخته می شود ؟    rRNAدر هوهسته ای ها  رنای رِناتَنی ) 7

69/01
22/0

69/0422/0  6پلیمراز RNA......... است ..... پلیمراز RNAبر عهده آنزیم   rRNAرونویسی از ژن های  8

1/0322/0-31/01پلیمراز RNA.......... صورت می گیرد .     پلیمراز RNAدر یوکاریوت ها ، توسط آنزیم  tRNAرونویسی ژن های 9

tRNA69/0322/0  حاصل می شود ، .......... نام دارد . 3 پلیمراز RNAای که در نتیجه فعالیت  RNAدر یوکاریوت ها ، 10

را انجام می دهد . tRNA( ، رونویسی ژن های 1 پلیمراز RNA -3 پلیمراز RNAدر یوکاریوت ها آنزیم )11

RNA 3پلیمراز

61/0922/0

ه می شود ؟ در ار فعالیت پلی مرازی کدام آنزیم ساخت tRNAدر سلول های یوکاریوتی ، مولکول 12

RNA 3پلیمراز          

69/9022/0

را در سلول های یوکاریوتی بنویسید . 2 پلیمرازو  1 پلیمرازنقش هر یک از دو نوع آنزیم  13

 rRNAتوسط RNA و  6پلیمراز mRNAتوسط RNA شود می ساخته 1پلیمراز.

4/062/0

61/902/0  .شود می ساخته 3پلیمرازRNA توسط tRNA               در سلول های یوکاریوت بنویسید .   3 پلی مراز RNAوظیفه 14

69/0922/0رشته رمزگذار     فته می شود ؟ به رشته مکمل رشته الگو در مولکول دنا ، چه گ 12

فرآیندهای رونویسی و همانند سازی را از نظر نوع الگو با یکدیگر مقایسه کنید . 11

در همانند سازی از دو رشته به عنوان الگو و در رونویسی از یک رشته استفاده می شود . 

3/092/0

3/0922/0مرحله آغاز   می کند؟ شناسایی را انداز راه رنابسپاراز مرحله رونویسی ، کدام در 17

 است؟ نیاز راه انداز به ژن از رونویسی برای چرا 18

(12/9آغاز کند . )  آنجا از را رونویسی و پیدا دقیق طور به ( را12/9مناسب ) نوکلئوتید اولین رنابسپاراز شود می موجب انداز راه

1/092/0

 شکل زیر ساختار پر مانند حاصل از رونویسی یک ژن یوکاریوتی را نشان می دهد :  19

را روی ژن نشان می دهد ؟ با یک دلیل بنویسید . پلیمراز RNAالف( کدام شماره جهت حرکت 

؟ ب( خط افقی میانی که با علامت سؤال مشخص شده ، چه مولکولی است

در حال طویل شدن هستند . RNA(در مولکول های 1زیرا در جهت ) -  1پاسخ : الف( شماره 

 DNAپاسخ ب( 

72/0صبح 69/99



 3و 1پاسخ :            در ارتباط با فرآیند رونویسی ، کدام عبارت صحیح است ؟ 20

د . جدا می شو  RNAپلیمراز از RNA(پس از رونویسی جایگاه پایان رونویسی ، 1

، به عنوان الگو عمل می کند . DNA( در رونویسی یکی از دو رشته 2

       ( در یوکاریوت ها این فرآیند در سیتوپلاسم انجام می شود . 3

1/09 22/0

: پیرایش  mRNAتغییرات 

 69/0122/0اینترون............ نامیده می شود . بالغ حذف می شود ،  mRNAکه رونوشت آن ها در  DNAمناطقی از 21

1/0122/0اگزونبالغ باقی می ماند ، ............ نامیده می شود .  mRNAکه رونوشت آن ها در  DNAمناطقی از 22

1/0322/0وناگزنامیده می شود .  اگزونبالغ باقی می ماند ،  mRNAکه رونوشت آن ها در  .…………مناطقی از 23

،  نمی شوندبه بخش هایی که در مولکول دنا وجود دارند و رونوشت آن ها در رنای پیک سیتوپلاسمی حذف  24

گویند . .............. می

اگزون

69/0922/0

اگزون    بالغ نیز باقی می ماند .    mRNAوجود دارد که رونوشت آن ها در  DNAدر یوکاریوت ها مناطقی در 22

اینترون(  –) اگزون  

1/09  22/0

بیانه( می گویند.  –میانه رنای پیک سیتوپلاسمی حذف شده،)که رونوشت آن ها در  به بخش هایی از مولکول دنا 21

میانه

69/0922/0

–اولیه  mRNAپلی مراز حاصل می شود ) RNAکه مستقیماً در نتیجه ی فعالیت ای  RNAدر یوکاریوت ها ، 27

mRNA . بالغ( نام دارد 

mRNA اولیه 

61/0922/0

 .می دهد نشان را آن از حاصل بالغ رنای دنا و مولکول الگوی رشته از ساده ای طرح زیر شکل 28

به پرسش های زیر پاسخ دهید :  شکل به توجه با

یوکاریوت       پروکاریوت( ؟ه می شود یا یاخته پیش هسته ای )دید(یوکاریوتطرح در یاخته هوهسته ای ) این ف(ال

 اینترون   ب( بخش هایی از مولکول دنا که به شکل حلقه در آمده ، چه نام دارد ؟ 

1/092/0

 ( بالغ را تعریف کنید .RNAرنای ) 29

(12/9) .می شود بالغ ساخته هم،رنای به باقیمانده بخش های پیوستن (و12/9اولیه ) رنای از )اینترون ها(میانه ها رونوشت حذف با

3/09 2/0

30 mRNA   اینترون در سلول کپک نوروسپورا  مفروض است . بر مبنای گسسته بودن ژن  2اگزون و  3اولیه ای با

 های یوکاریوتی ، به سؤالات پاسخ دهید .

 قطعه  3بالغ باقی می ماند ؟      mRNAتعداد قطعاتی که در  الف(

  هسته دربالغ در کدام بخش سلول است ؟      mRNAب( محل تشکیل 

3/01 2/0

اولیه چهار پیوند فسفو دی است شکسته می شود :   mRNAدر جریان بالغ شدن یک 31

     4÷  2 = 2          2+1=3             حاصل چند اگزون دارد ؟   mRNAالف( 

 2  فرآیند چند پیوند فسفو دی استر تشکیل می شود ؟  ب( در این

3/042/0

ترجمه

69/0922/0ترجمهساخته شدن پلی پپتید از روی اطلاعات رنای پیک ، چه نامیده می شود ؟  32

1/0322/0کدون   را چه می نامند ؟  mRNAنوکلئوتیدی رمز سه  33

mRNA3/0122/0ژن هایی که محصول رونویسی آن ها ................ باشد ترجمه می شود .  34

61/992/0با توجه به شکل ، سؤالات زیر را پاسخ دهید :  32



 Lشبیه حرف  ه است ؟     الف( ساختار سه بعدی این مولکول در سلول چگون

  UACی آغازگر باشد ، توالی آنتی کدون آن چیست ؟     tRNAب( اگر این 

( با تاخوردگی اولیه نشان داده شده است . tRNAدر شکل روبه رو یک رنای ناقل )31

 کدام شماره توالی پادرمزه ) آنتی کدون ( را نشان می دهد ؟

 6پاسخ: 

3/0922/0

نوکلئوتیدی به نام .......است . 3در ساختار سه بعدی رنای ناقل یک بخش محل اتصال آمینواسید و دیگری توالی  37

آنتی کدون ) پادرمزه(

69/0922/0

69/0622/0آنتی کدون    را یک ............. می نامند . tRNAهر رمز سه نوکلئوتیدی  38

69/0922/0ناحیه آنتی کدونیتفاوت توالی های انواع رناهای ناقل مربوط به کدام ناحیه می باشد ؟  39

40tRNA  ای که آنتی کدون آنGAA  است ، به کدام کدون متصل می شود ؟CUU69/0922/0

UAC1/0222/0حامل متیونین را بنویسید .  tRNAآنتی کدون  41

UAC69/0922/0آغازگر را بنویسید . tRNAآنتی کدون  42

69/092/0طویل شدن  پیوند پپتیدی در کدام مرحله اتفاق می افتد ؟ تشکیل 43

1/092/0برقراری رابطه مکملی با کدون آغازآغازگر در فرآیند ترجمه چیست ؟ tRNAنقش  44

 tRNAتک رشته ای است ، بخش های دو رشته ای موجود در مولکول  tRNAکته که مولکول با توجه به این ن42

 چگونه حاصل شده است ؟

 روی خود حاصل شده اند . tRNAهای دو رشته ای موجود در مولکول نتیجه تاخوردگی های مولکول بخش 

3/0222/0

69/0122/0متیونین    کند .است ، و .................. را رمز می  AUGکدون آغاز  41

3/0922/0متیونین      معرف کدام آمینواسید است ؟  AUGرمزه ) کدون( آغاز یا  47

AUG3/0222/0  چیست ؟mRNA  کدون اولین آمینواسید در هر زنجیره پلی پپتیدی بر روی  48

AUG61/0922/0 کدون آغاز ترجمه چیست ؟ 49

AUG1/0922/0 ( رَمزه ای است که ترجمه از آن آغاز می شود .              UGA – AUGرَمزه ی ) کدون( آغاز یا ) 20

3/0922/0  مرحله آغاز       رناتن )ریبوزوم( پر می شود ؟  Pله ترجمه ، فقط جایگاه در طول کدام مرح21

1/0922/0   مرحله آغاز خالی می ماند ؟   Eو Aپر می شود و جایگاه  Pدر کدام مرحله ترجمه فقط جایگاه 22

وقایع مرحله ی آغاز ترجمه را شرح دهید .   23

( . اولین 12/9متصل می شود ) mRNA( در مجاورت کدون آغاز به 12/9بخش کوچک تر ریبوزوم )پاسخ کتاب پیش دانشگاهی : 

tRNA   کهtRNA ( سپس بخش بزرگ ریبوزوم به بخش کوچک 12/9) ن آغز رابطه مکملی برقرار می کندآغازگر نام دارد با کدو

          (12/9)ریبوزوم برای ترجمه کامل می شود .  می پیوندد و ساختار

1 عصر99و90دی

P61/0922/0جایگاه                   آغازگر به کدام جایگاه ریبوزوم وارد می شود ؟  tRNA در مرحله آغاز ترجمه ،24

 ( متیونین است ؟ tRNAگاه در رناتن )ریبوزوم ( ، محل قرار گیری رنای ناقل )در مرحله آغاز ترجمه ، کدام جای22

Pجایگاه 

69/0922/0

1/0122/0   مرحله طویل شدن                            ، در کدام مرحله ترجمه صورت می گیرد ؟ mRNA  جابه جایی ریبوزوم روی 21

E3/0922/0جایگاه     رنای ناقل بدون آمینواسید از کدام جایگاه رناتن خارج می شود ؟  27

3/0122/0پاسخ : ب در فرآیند ترجمه کدام یک زودتر رخ می دهد ؟ )الف یا ب(  28



به پیش می رود . mRNAالف( ریبوزوم به اندازه یک کدون در طول 

       وارد می شود . Aحاملِ دومین آمینواسید به جایگاه  tRNA (ب

شکل زیر بخشی از آغاز پروتئین سازی را نشان می دهد . نام اجزای شماره گذاری شده را در برگه ی امتحانی  29

بنویسید .

  A( جایگاه 4بزرگ ریبوزوم            بخش  (mRNA         3( 1( بخش کوچک ریبوزوم       6پاسخ : 

69/091

مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید . mRNAبا توجه به  10
UUC  GCG  UGG  AAA  CGG  UAA  AUGCGA  

       GCC    ریبوزوم می شود را بنویسید . Aالف( آخرین آنتی کدونی که وارد جایگاه 

 آمینواسید  1   دارای چند آمینواسید خواهد بود ؟  mRNAب( پلی پپتید حاصل از ترجمه این 

69/03 2/0

مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید . mRNAبا توجه به توالی  11
U  AUG  UGU  GCA  UAA  CUU

رحله از مراحل فرآیند ترجمه صورت می گیرد ؟در کدام م،ریبوزوم  Aدر جایگاه  UAAالف( قرار گرفتن توالی 

پتید حاصل دارای چند آمینواسید می باشد ؟ و به طور کامل ترجمه شود ، رشته پلی پ mRNAب(اگر این 

 حرکت کرده است ؟  mRNAریبوزوم چند بار در طول رشته 

بار 1 –آمینواسید  3پاسخ : الف( مرحله پایان            ب( 

69/04 72/0

زیر به سؤالات پاسخ دهید :  mRNAدر ارتباط با توالی نوکلئوتیدی در  12
mRNA :  AAAGUAAUGUUUCGUUGA

    AAA  ریبوزوم می شود ، کدام است ؟  Aالف( اولین آنتی کدون که وارد جایگاه 
  CGU   ریبوزوم قرار می گیرد ، کدام است ؟ Pب( آخرین کدون که در جایگاه 

    Aه جایگا   ج( کدون پایان در کدام جایگاه ریبوزوم قرار می گیرد ؟ 

3/03-61/09 72/0

زنجیره پلی پپتید قرار دارد ، با توجه به این مطلب به سؤالات زیر رمزهای ساخت یک ، مقابل  DNAدر رشته الگو  13

پاسخ دهید : 

T A C C G C G A C T C A A T TDNA :   رشته الگو

4    حاصل خواهیم داشت ؟ mRNAالف( چند کدون قابل ترجمه دررشته 

         CGC     ب( آنتی کدون مربوط به دومین کدون را بنویسید .

69/02 2/0

ی مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید :  mRNAدر ارتباط با مولکول  14
 mRNA :  AUGUGUGCAUAA

 کدون 4      الف( در این مولکول چند کدون وجود دارد ؟

نوع  3    ب( ترکیب حاصل از ترجمه ی آن ، دارای چند نوع آمینواسید است ؟ 

3/06 2/0

      را توضیح دهید . پایان ترجمهوقایع مرحله ی  12

توسط جایگاه این (،12/9) وجود ندارد آن مکمل ناقل رنای چون A (12/9،)جایگاه  در ترجمه پایان های رمزه از یکی ورود با

 .شوند می ناقل رنای آخرین از پپتید پلی شدن جدا باعث ها پروتئین این .شود می اشغال آزادکننده عوامل نام به هایی پروتئین

          (12/9)  .شوند می پیک رنای شدن آزاد و هم رنِاتَن از زیرواحدهای شدن جدا باعث ها پروتئین این همچنین

1/09 72/0

A1/01-1/0222/0جایگاه    عامل پایان ترجمه در کدام جایگاه ریبوزوم قرار می گیرد ؟  11

69/0922/0مرحله پایان  توسط پروتئین هایی به نام عوامل آزاد کننده اشغال می شود ؟ Aز ترجمه ، جایگاه در چه مرحله ای ا 17

، این جایگاه توسط پروتئین هایی به نام عوامل آزاد   Aچرا با ورود یکی از رمزه های پایان ترجمه در جایگاه  18

کننده اشغال می شود ؟         

.ندارد وجود آن مکمل ناقل رنای چون

1/0922/0

mRNA  403/0922/0      نوکلئوتید ................ آمینواسید را رمز می کند . 120ای با



 چرا در یوکاریوت ها فرصت بیشتری برای پروتئین سازی است ؟

. دارد وجود بیتخر برابر در کیپ رنای حفاظت برای ییوکارها ساز ها اختهی نیا در

69/09-69/092/0

در پروکاریوت هاتنظیم بیان ژن 

3/0222/0هنگام رونویسی عمدتاً تنظیم بیان ژن پروکاریوت ها چه هنگام صورت می گیرد ؟  17

3   الف( ژن های مربوط به تجزیه لاکتوز در باکتری چند تاست ؟  18

 6 ژن های مذکور چند راه انداز دارند ؟      ب(

3/01  2/0

با توجه به شکل زیر که مربوط به تجزیه لاکتوز در پروکاریوت هاست ، به پرسش ها پاسخ دهید : 19

خاموش    الف( ژن زیر روشن است یا خاموش ؟

(ژن1(اپراتور   6    شماره گذاری شده را نام گذاری کنید .ب( موارد 

61/9072/0

شکل زیر ، ژن های مربوط به تجزیه لاکتوز در پروکاریوت هاست .   70

4شماره     پلی مراز را نشان می دهد ؟  RNAکدام شماره 

69/01  22/0

1/0222/0خاموشهار کننده به اپراتور متصل می شود و ژن .................... می شود .                   در نبود لاکتوز ، پروتئین م71

 –در تنظیم منفی رونویسی در باکتری اشرشیاکلای ، مانع پیش روی رنابسپاراز نوعی پروتئین به نام )مهار کننده 

 مهار کننده                                                                                                 فعال کننده( است .                            

69/0922/0

1/0122/0مهارکنندهکدام پروتئین سبب خاموش شدن ژن های مربوط به تجزیه لاکتوز در پروکاریوت ها می شود ؟          72

ه به پروتئین مهار کننده ، باعث روشن شدن ژن های مربوط به تجزیه لاکتوز در پروکاریوت ها اتصال کدام ماد 73

 لاکتوز                             می شود ؟                                                                                                                     

3/0422/0

 عدم رونویسی ژن ها در غیاب لاکتوز در پروکاریوت ها را شرح دهید . 74

وقتی لاکتوز در محیط نیست ، مهارکننده به اپراتور متصل شده و اپران خاموش می شود .

1/0922/0

  در پرو کاریوت ها ، چگونه در حضور لاکتوز ، رونویسی ژن ها صورت می گیرد ؟  72

( بر اثر این تغییر شکل 12/9پدید می آورد ) متصل می شود و تغییراتی در شکل آنلاکتوز به مهار کننده پاسخ کتاب پیش دانشگاهی : 

پلی مراز متصل به راه انداز ، شروع به رونویسی ژن می کند RNA ( و بنابراین 12/9به اپراتور متصل شود ) نمی تواند، مهار کننده دیگر 

( .12/9)    

72/0عصر99دی

در تنظیم منفی رونویسی در پیش هسته ای ها ، مهار کننده به چه بخشی از دنا متصل می شود و جلوی حرکت  71

اپراتور                                                     رنابسپاراز را می گیرد ؟                                                                       

1/0922/0

پلی مراز ( کمک می کنند تا بتواند  RNAمثبت ( رونویسی ، پروتئین های خاصی به رنابسپاراز )  –در تنظیم )منفی 77

مثبت                                                                  به راه انداز متصل شود و رونویسی را شروع کند .                        

3/0922/0

در تنظیم مثبت رونویسی در باکتری اشرشیاکلای چه عاملی سبب می شود که فعال کننده به جایگاه خود بچسبد؟ 78

مالتوز 

69/0922/0

تنظیم بیان ژن در یوکاریوت ها

 تنظیم بیان ژن در یوکاریوت ها در چه هنگامی انجام می گیرد ؟ 79

پس از رونویسی  –هنگام رونویسی   –: پیش از رونویسی  کتاب دوازدهم  پاسخ

3/0472/0

تری صورت گیرد ؟ )یک دلیل بنویسید(   چرا در سلول های یوکاریوتی ، تنظیم بیان ژن می تواند در مراحل بیش 80

برای تنظیم بیان ژن وجود تری  ( و در نتیجه فرصت بیش12/9ویسی از ترجمه جداست )( پدیده رون12/9به دلیل وجود غشای هسته )

 دارد .

1/092/0



81RNA  پلی مراز یوکاریوتی در چه صورتی می تواند به راه انداز ژن مورد نظر خود متصل شود ؟

در صورت اتصال عوامل رونویسی به راه انداز   

69/0222/0

3/0222/0  عوامل رونویسی            کول پروتئینی که شناسایی راه انداز را در یوکاریوت ها انجام می دهند ، چه نام دارند ؟مول82

در هوهسته ای ها به پروتئین هایی که با اتصال به نواحی خاصی از راه انداز ، رنابسپاراز را به محل راه انداز  83

رونویسی عوامل                         هدایت می کنند چه می گویند ؟                                                                             

1/09-69/0922/0

 نقش های عوامل رونویسی را ذکر کنید . 84

(12/9) ( و تقویت عمل رونویسی12/9پلیمراز ) RNAکمک به شناسایی راه انداز توسط آنزیم 

61/902/0

 افزاینده در کدام نوع سلول ها وجود دارد و نقش آن چیست ؟توالی  82

  (2/9( به کمک عوامل رونویسی متصل به آن عمل رونویسی را تقویت می کند . )12/9در سلول های یوکاریوتی )

4/09-4/0672/0

عوامل رونویسی متصل  –است که به کمک )پروتئین مهار کننده ی متصل به آن  DNAافزاینده بخشی از مولکول 81

 به آن( عمل رونویسی را تقویت می کند .

عوامل رونویسی متصل به آن 

61/0922/0

22/0 صبح 99دی  نویسیعوامل رو       پروتئینی که به افزاینده متصل می شوند چه نام دارند ؟ 87

( و 1شکل زیر تنظیم بیان ژن در یوکاریوت ها ) هوهسته ای ها ( را نشان می دهد . نام بخش های مشخص شده )

 ( را بنویسید .2)

69/092/0

در رابطه با ساختار و نحوه تنظیم بیان ژن در یوکاریوت ها ، به سؤالات زیر پاسخ دهید: 88

 ( را نام گذاری کنید . 2) ( و1الف( شماره های )

ب( چگونه توالی افزاینده ، اثر خود را بر ژن اعمال می کند ؟ شرح دهید .

 عوامل رونویسی -1راه انداز            -6پاسخ : الف(

پلی مراز و سایر   RNA( در کنار12/9) DNAیسی متصل به آن با تشکیل حلقه در وافزاینده و عوامل رون  کتاب پیش دانشگاهی :ب( 

. و با قرار گرفتن کلیه این عوامل در کنار هم ، عوامل رونویسی که به توالی  (12/9)عوامل رونویسی روی راه انداز قرار می گیرند

  (12/9) توانند عوامل رونویسی متصل به راه انداز را فعال کنند . افزاینده متصل هستند می

61/99  22/1

 پاسخ : ب و د   جود دارند ؟ مشخص کنید کدام یک از ساختار یا ساختارهای زیر فقط در یوکاریوت ها و 89

پلی مراز            د( افزاینده           ه( اپراتور  RNAالف( راه انداز            ب( عوامل رونویسی            ج( 

69/90 2/0

 مونومر هر یک از موارد زیر را بنویسید :  90

فزاینده     د( مهار کننده     ه( عوامل رونویسی   و(اگزون ب( راه انداز     ج( توالی ا       2پلی مراز RNA الف(

پاسخ: الف(آمینواسید      ب( نوکلئوتید      ج(نوکلئوتید       د( آمینواسید      ه( آمینواسید      و( نوکلئوتید    

69/06-3/06

69/01

69/03

2/1

درست یا نادرست 

نوع آمینواسید است ، یک آمینواسید ممکن است  20چون تعداد رمزهای سه حرفی بیشتر از تعداد لازم برای  1

بیش از یک رمز داشته باشد . 

ص69/90

ص69/03  است که در نزدیکی جایگاه پایان رونویسی قرار دارد . DNAراه انداز قسمتی از  2

ص1/01را یک کدون می نامند .  mRNAهر رمز سه نوکلئوتیدی    3

ص3/01   نمی تواند وجود داشته باشد . AUC، توالی  tRNAدر بخش آنتی کدون مولکول  4

غ69/90 کدون هر آمینواسید در جانداران مختلف متفاوت ولی در گروه های نزدیک جانداران یکسان است .     2



غ69/90چه آمینو اسیدی را باید حمل کند .  tRNAسه نوکلئوتید یک کدون تعیین می کند که  1

ی بالغ باقی می ماند ، اینترون نامیده می شود . mRNAکه رونوشت آن ها در  DNAمناطقی از 7

را یک آنتی کدون می نامند . mRNAهر رمز سه نوکلئوتیدی  

غ4/06

غ

هایی هستند که  DNAدر رونویسی یک ژن در سلول تخم یک دوزیست ، رشته های منشعب در ساختار پرمانند ، 8

ته شدن اند .در حال ساخ

غ3/02

آغازگر با کدون آغاز رابطه ی مکملی برقرار  tRNAاتصال بخش بزرگ و کوچک ریبوزوم به یکدیگر ، پس از 9

می کند .

غ4/09

غ1/09اولیه اغلب هم در هسته و هم در سیتوپلاسم حضور دارد . mRNAدر یوکاریوت ها  10

ص3/02بالغ در هسته صورت می گیرد . mRNAون ها و تشکیل حذف رونوشت اینتر 11

ص4/09بالغ باقی می ماند ، اگزون نامیده می شود .  RNAکه رونوشت آن ها در  DNAمناطقی از  12

غ69/09راه انداز را شناسایی کند . نمی تواندپلی مراز به تنهایی  RNAدر پروکاریوت ها آنزیم  13

هوهسته ای ها )یوکاریوت ها( ، اتصال بعضی رناهای کوچک مکمل به رنای پیک مثالی از تنظیم بیان ژن پس در  14

از رونویسی است .

ص69/09

هوهسته ای ها )یوکاریوت ها (  از پیش هسته ای ها )پروکاریوت ها( بیشتر در(  mRNA پیک) رنای عمر طول12

.است

غ3/09

غ1/09.می شود دیده )پروکاریوت( پیش هسته ای یاخته های در فقط )ریبوزوم ها( ناتَن هارِ تجمع 11

ص69/09فقط یکی از دو رشته هر ژن رونویسی می شود . 17


